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Simpozionul Internațional „Sfântul Ierarh 
Dosoftei” reunește la Iași elite academice și 
teologice
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Muzeul Mitropolitan din Iași găzduiește, în perioada 12-13 decembrie, Simpozionul 
Internațional „Sfântul Ierarh Dosoftei, Mitropolitul Moldovei – 400 de ani de la 
naștere”.

Evenimentul a debutat joi cu un moment festiv la care au participat Preasfințitul 
Părinte Nichifor Botoșăneanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Iașilor, prof. univ. dr. 
Liviu-George Maha, rectorul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Igor Șarov, 
rectorul Universității de Stat din Republica Moldova, profesori universitari și 
cercetători din țară și străinătate.

Un sfânt ca model de cărturar
Sfântul Ierarh Dosoftei „rămâne în istoria lumii nu doar un teolog, ci, în primul rând, 
un sfânt, un trăitor al cuvintelor credinței”, a spus Preasfințitul Părinte Nichifor 
Botoșăneanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Iașilor.

„În fața mărturiei Domnului – pentru că fiecare sfânt este și un semn al lucrării lui 
Dumnezeu în lume – suntem chemați noi înșine să ne raportăm cu grijă, să nu 
ratăm această șansă a noastră, să nu ratăm rostul fiecăruia dintre noi de a deveni 
nu doar oameni harnici, oameni aplecați asupra îndeletnicirii cu care suntem 
înzestrați, ci oameni care cinstesc, nici mai mult, nici mai puțin, decât sfințenia 
vieții, blândețea, acea virtute de a rămâne neschimbați în adevăr și în iubire, oricât 
de mari sau mai puțin mari ar fi crizele în care trăim, care ne provoacă să scoatem 
din vistieria inimii noastre nu cele ale nerăbdării, cele ale fricii, cele ale îngrijorării, 
ci cele ale credinței.”

„Dumnezeu, precum ne-a spus, este împreună cu noi, iar acest împreună nu 
înseamnă că este alături de noi, ci împreună-lucrător cu noi în istoria acestei lumi”, 
a adăugat ierarhul.

Preasfinția Sa a oferit, din partea Mitropolitului Teofan al Moldovei și Bucovinei, 
distincția „Crucea Sfântului Ierarh Dosoftei” pentru mireni mai multor invitați și 



participanți la manifestarea științifică.

„Simpozionul dedicat Sfântului Ierarh Dosoftei, Mitropolitul Moldovei, la împlinirea a 
patru sute de ani de la nașterea sa, nu face altceva decât să arate că rolul pe care 
acest sfânt ierarh l-a jucat în istoria Moldovei, în istoria României, în viața liturgică, 
în viața culturală și în viața religioasă a poporului român este unul atât de 
important, încât noi, după secole, privim înspre pilda vieții lui și îi urmăm exemplul 
de viețuire și credință”, a spus și Părintele Conferențiar Paul-Cezar Hârlăoanu, 
decanul Facultății de Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” din Iași, în 
deschiderea evenimentului.
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Corul „Sfântul Iosif Naniescu” a interpretat psalmi compuși de Sfântul Dosoftei, 
readucând în atenția publicului bogăția spirituală a operei mitropolitului.

Dezbateri academice
Prima zi a fost dedicată contextului istoric și activității politico-diplomatice a Sf. Ier. 
Dosoftei, aducând în prim-plan complexitatea epocii în care acesta a trăit. Cea de-a 
doua zi este dedicată operei sale filologice și teologice, cu accent pe Psaltirea în 
versuri, una dintre cele mai valoroase opere ale literaturii religioase românești.

În prima parte a zilei de vineri a avut loc o sesiune dedicată profesorului N. A. Ursu, 
renumit cercetător al operei Sf. Ier. Dosoftei.

Simpozionul este organizat de Arhiepiscopia Iașilor, Facultatea de Teologie 
Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” din Iași și Institutul de Cercetări Interdisciplinare al 
Universității „Al.I. Cuza” din Iași. Programul integral se găsește aici.

În toamna aceasta s-au împlinit 400 de ani de la nașterea Sf. Ier. Dosoftei. A fost 
primul traducător al cărților de slujbă în românește în Moldova. Prin Psaltirea în 
versuri, a devenit primul poet român, fiind numit de Părintele Profesor Mircea 
Păcurariu „Eminescu al secolului al XVII-lea”.
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